

# GÖMÖR-KIS-HONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Erssébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolvasó szerkesztő:  
**GÁL ISTVÁN.**

Kiadó lapfőmunkatárs:  
**RÁBELY KÁROLY.**

Az előfizetés díja:  
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára: 24 fillér.  
A hirdetés díja:  
Bármiféle adományok nyugtázása soronként . . . 20 fillér.  
Egy hárombasábos petítor térfogata . . . 20 fillér.  
Nyilttér sora . . . 50 fillér.

A szerkesztőség kérésre nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményét csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## Voltak már nálad?

kérdezik egymástól az emberek és mindenki tudja, hogy a rekviráló küldöttség látogatásáról van szó és aggodalmasan kérdezik egymástól: mit visznek el?, mit hagynak meg?

A közlelmezésünknek ez a sajnos, sokszor megismétlődő aktusa, amely már régen elveszítette a közönség szemében szimpatiaját, teljes erővel folyik a vármegyében, sőt sok helyütt véget is ért már!

Milyen az eredmény? Ma még nem tudjuk. Néhol előteremtették a járásra vagy városra kivetett kvantumot, máshol így Rimaszombatban is messze járnak ettől a mennyiségtől.

Nem is érdekel akarunk írni, hanem a rekvirálással kapcsolatban arról az aránytalanságról, mely egyes vármegyék, sőt a vármegyék kereteiben is egyes járások és városok között fennállanak. Néhol leszállították a fejkvótát, néhol nem, egy helyen még a jövő élet szempontjából olyannyira fontos vetőmag érintetlenségét sem kimélték, máshol eladták a kivetett egy-két waggont és nem törődtek azzal, hogy lehet ott még több is s hogy az eldugott készletek előteremtésének célja ezzel nincsen elérve.

Ezen most már változtatni nem lehet. De ha még egyszer — jaj, kérni is nehéz — egy szép kerek számú rendeletet ad ki a buza, rozs stb. igénybevételéről a közlelmezési miniszter, akkor ne hagyja a fejkvóta leszállításának kérdését nyitva az alispánok számára, de legyen egységesség és igazság ebben az országban és ha kevés van, mindenki érezve a hiányt, ne csak az, akinek hatóságai ambíció vagy tulságos lelkiismeret kérdését csinálták a fejkvóta leszállításából.

Ma oly szomorú az élelmezés, oly sivár a helyzet, hogy nem lehetetlen az, hogy újra kopogtatnak a kamarákon. De kár, hogy az eldugott, elvermezett és a kazalba rejtett készletek ajtait oly nehéz megtalálni.

Kár, hogy az emberi leleményesség ma már annyira fejlődött, hogy a hatóság a legtöbbször tehetetlen ezzel szemben s kár, hogy mindég a tisztességes uton haladó ember huzza a rövidebbet.

## Rendkívüli megyegyűlés.

Rimaszombat, 1918. február hó 5-én.

A törvényhatósági bizottságnak a hó 5-én megtartott rendkívüli közgyűlésén kevés megyebizottsági tag vett részt s az ülés alig tartott egy óra hosszat.

Fél kilencz óra felé nyitotta meg Putnoky Móricz főispán s a megnyitó után dr. Fernet Gyula alispán adta elő, hogy a rendkívüli közgyűlés összehívását az új hadisegélyezési eljárással kapcsolatos vármegyei felszólamlási bizottság megalakítása tette szükségessé s e bizottságot az alispán elnöklelte alatt következőképen alakította meg a közgyűlés:

A bizottság tagjaiul megválasztottak Lukács Gézáné, Samarjay Jánosné, Szeman Endre, Gyűky Pál, Czinke István, Medveczky Sándor és Szakall Vincze.

Ezután több törvényhatóság átiratával foglalkozott a közgyűlés, majd elfogadta Rimaszombat város közgyűlésének a város csatornázási és vízvezetési szabályrendeletének módosítása tárgyában hozott határozatait.

Több község hadikölcsönjegyzéséhez jóváhagyását adta a bizottság s Nagy Elemér rosznyói járásbeli főszolgabíró az első szolgálati pótlékban részesítette.

A d. breczeni m. kir. tudományegyetemen létesítendő s a harcstérrel hazakerülő joghallgatók segélyezésére célzó alap javára 100 koronát, a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége hadisegély alapja javára 200 koronát szavazott meg a közgyűlés.

A közgyűlést előkészítő állandó válaszmányi ülés a hó 4-én, hétfőn d. u. 3 órakor volt a vármegyeháza kistermében a főispán elnöklelte alatt.

## Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete a hó 4-én dr. Kovács László polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőkön kívül jelen voltak: Cseh János, Benyo László, Benyo Béla, Fényes Sándor, Geduly Géza, Jurasko Jakab, dr. Kármán Aladár, Lousch Ödön, Lengyel Pál, dr. Ráróssy Gyula, id. Rábely Miklós, Sütlei István, Stolcz Zsigmond, Szeman Endre, Szabó József, id. Törköly József, dr. Törköly József, dr. Wallentiny Dezső és Zachar Gusztáv.

Első tárgy a hadisegély vél-ményező bizottságba négy tag beválasztása volt. A közgyűlés dr. Institoris Endre városi ügyész hivatalból való kirendelése mellett a bizottság tagjává választotta: Simon Mihályt, Vári Jánost, Tóth Bélát és Grosinger Miksát.

Szabadkapusztá bérleti szerződésének megszüntetése tárgyában Kohn József bérlővel létesített megállapodást a közgyűlés elfogadta. A bérletből még három év van hátra s a visszalépésért az eddigi bérlő 15000 koronát kap. 1918. okt. 1-én a bérlet megszüntetetik s a bérlő tartozik az előirt takarmányt és trágyát

s felszántott területet átadni a városnak. A bérlő által vállalt kötelezettségek teljesítését a tanács tartozik hivatalból ellenőrizni s a bérletből való visszalépésért megállapított összeg kiutalványoztatik.

A szabadka pusztai birtok állami kezelésbe vétele tárgyában kötendő ideiglenes szerződés a napirendről levétetett, most a minisztérium megbizottaival való személyes tárgyalás után fog előterjesztetni az ügy.

A borítal és huszfogyasztási adó megváltása ügyében beterjesztett szerződés a tanács javaslata alapján elfogadtatott. A megváltási összeg az eddigi 13000 korona helyett 9000 kor. lesz.

A városi gyámpénztár 1917. IV. negyedik vizsgálatáról felvett jegyzőkönyv tudomásul vétetett.

Chlebovics László gyógyszerésznek Rimaszombatban egy harmadik gyógyszerter létesítése tárgyában beadott kérelme a tisztviselők vélemény alapján előterjesztett tanácsi javaslata alapján elutasított, végül Dorka Lászlónak 800 korona kegydíj és 160—160 kor. neveltetési pótlék szavaztatott meg; ezzel a közgyűlés véget ért.

## A 80-asok tisztikarának estélye a megyeházán.

Folyó hó 2-án rendezte a Rimaszombatban állomásozó 80-asok gyalogezred tisztikara a megyeházán második estélyét, amely nívó és siker tekintetében semmiképp sem maradt mögötte az elsőnek. Az estély kezdetét a multkorhoz hasonlóan egy izléssel kiválasztott számból álló és minden tekintetben precíz előadás képezte, amelyen részt vett az első előadás szereplői arattak újabb sikert részint új, tehetséges munkedevőket ismerhetett meg a közönség.

Hét óra után a megyeháza impozáns nagyterme csaknem teljesen megtelt; az első sorban ott láttuk Schöpflin alezredest és a polgári notabilitások élén Putnoky Móricz főispánt. A közönség érdeklődéssel várta, mikor lebén szét a függöny az ez alkalommal csinosan összeállított színpadon.

Elsőnek Cansky százados lépett a függöny elé és egy poetikus verses prólógot mondott. A tulajdonképeni előadás Schulz Tadeus hegédüszőlőjével kezdődött, akinek nagyszerű művésze már a mult alkalommal valósággal megbűvölte a közönséget. Ezuttal sem volt kisebb a sikere: tomboló taps honorálta mindegyik számát s a közönség újra és újra hallani akarta. Zongorán pompásan kísérte Cziner Márta. Utána Cansky százados a tisztikar nagytehetségű szavalóművésze jelent meg a közönség előtt. Egy drámai és egy humoros költeményt adott elő, teljes átérzéssel, kitünő színezéssel. Kellemesen férfias és hajlékony organuma alkalmazkodni tud a legkisebb nüanszokhoz is és mindig felszínre tudja hozni a versekben rejlő szépségeket. Harmadik számként a „Czivilben” című kedves és fordulatos vígjátékot adták elő: Marikovszky Elza, Czerny főhadnagy, Grohs százados, Koneczni és Findler hadnagyok. Ko-

neezni hivatásos színész: képességeiről, precíz, eleven játékaról felesleges elismerő ítéletet mondanunk. Mellette a műkedvelők egytől-egyig méltán megállították a helyüket. Czerny Harton ezredet, Grohs Rüttenstein őrnagyot alakította igen jól, Findler pedig a tisztiszolga szerepében állandó derűtséget keltett. Marikovszky Elza mint Henny ügyesen mozgott a színpadon és nagy tetszést aratott. Néhány percnyi szünet után Kármán Katinka és Gál István duettje következett. Ez alkalommal Gál egy ügyes kis „Gyors-operette”-t állított össze a divatos kuplékból, amelyet a tőlük megszokott tehetséggel és rutinnal adtak elő, a Cziner Márta zongorakísérete mellett. Sok és jól megérdemelt meleg tapsot kaptak. Utánok Findler Jakab énekelt kuplékat, bravuros, temperamentumos előadásban, ráadásul pedig néhány adomával kacagattatta meg a közönséget. Az előadás utolsó száma az „Egy kedélyes törvényszéki tárgyalás” című blüett volt, melyet Nowak főhadnagy, Cansky százados és Haas hadnagy vittek sikerre a burleszk hanghoz érzékel alkalmazkodó alakításukkal.

Előadás után a fiatalok táncra perdült. A buffet-t Imreh Sándor szolgáltatta.

Az estély tiszta jövedelme 1008 korona 23 fillér volt, melynek fele a Gömörmegyei Fehéskereszt Egyesületé, a másik fele a 80 ik gyalogezred özvegyei és árvái alapja javára szolgál. A részletes elszámolást jövő számunkban adjuk.

## A sertéstermékek új árai.

Az alispán a múlt hó 31-én kelt hirdetéssel megállapította a sertéstermékekért követelhető legmagasabb árakat a következőkben:

I. A termelő és viszonteladó között való forgalomban métermázsánként tiszta súlyra nyers disznózsírért (mindennemű nyers disznózsírért és nyers szalonnáért) 970 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos.

Mindennemű friss sertéshusért pedig — ideértve a lezuhott vagyis szalonna nélküli télsertést is — mm. ként tiszta súlyra 850 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos.

Leölt szalonnás sertéseknek egészben vagy féldarabokban való adásvétele esetében követelhető legmagasabb ár gyanánt métermázsánként tiszta súlyra 920 koronát állapítok meg.

Olvasztott disznózsír eladásánál ugyancsak a termelő és a viszonteladó közötti forgalomban métermázsánként tiszta súlyra 1100 koronánál magasabb árt követelni vagy fizetni tilos.

Ezen legmagasabb árakat a termelés helyén, a vasuti vagy hajóállomáson való átadás esetére, csomagolás nélkül kell érteni. Ha a csomagolást az eladó szolgáltatja, azért a vevőnek tölgya hordókban való szállítás esetében legfeljebb a vételár 4 százalékát, másnemű csomagolás esetében pedig legfeljebb a vételár 3 százalékát számíthatja fel a vételáron felül.

II. A termelő és viszonteladói között való forgalomban az egyes sertéstermékek követelhető legmagasabb árait a következőképpen állapította meg:

1. Sózott szalonna . . . . .	kg.-ként	9 K 30 f
2. Füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege szalonnafélék . . . . .		10 K 50 f
3. Sonka füstölt . . . . .		11 K 40 f
4. Füstölt hús . . . . .		10 K 40 f
5. Kolbász (nyers) . . . . .		10 K 30 f
6. Kolbász (füstölt) . . . . .		11 K 30 f
7. Hurka (kásás, véres, májas vagy tüdő) . . . . .		4 K 50 f

III. A kiskereskedelmi forgalomban való eladási árakat, vagyis közvetlenül a fogyasztó részére való eladási árakat, tekintet nélkül arra, hogy az eladás a termelő, vagy viszonteladói útján történik-e, a következőkben állapítja meg:

1. Olvasztott disznózsír . . . . .	kg.-ként	14 K — f
2. Háj és bőrnélküli szalonna . . . . .		12 K — f
3. Friss nyers szalonna bőrszerű . . . . .		11 K 20 f
4. Friss sertéshus . . . . .		9 K 30 f
5. Sózott szalonna . . . . .		11 K 20 f
6. Füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege szalonna . . . . .		12 K 20 f
7. Sonka füstölt . . . . .		14 K 50 f

8. Sonka főve . . . . .		15 K — f
9. Sonka főve, szeletelve . . . . .		18 K — f
10. Kolbász nyersen . . . . .		12 K 30 f
11. Kolbász füstölt, főzött . . . . .		13 K 30 f
12. Hurka nyers v. főzött . . . . .		5 K 30 f
13. Füstölt fej, füstölt nyelv, császárhús . . . . .		12 K — f
14. Füstölt oldalas . . . . .		12 K — f
15. Disznósajt . . . . .		10 K — f
16. Tepertő préselve . . . . .		7 K — f
17. Tepertő préselés nélkül . . . . .		9 K — f
18. Kecsonyarészek vagy zsiger (tüdő, máj, vagy vese) . . . . .		5 K 50 f

A hirdetésmény valamennyi községben közre lesz hirdetve.

## Esküdtzéki tárgyalás.

Folyó hó 4-én és 5-én tárgyalta az esküdtzék a szándékos emberöléssel vádolt Sandrovics Benedik Jánosné büntügyét Cseh István kir. törvényszéki elnök elnöksége alatt, Smál Gyula és Madarassy Gyula kir. törvényszéki bírák, Gyürky István kir. törvényszéki jegyző részvétele mellett.

Esküdtek voltak: Grosinger Miksa, Iványik György, Nagy Zoltán, Reinitz Zsigmond, Blau Mór, Olman István, Kosiner Vilmos, Gömör-Márton, Keresztessy József, Mihalik János, Böhly András, Földi András mint rendes, Matus András és Damrély Márton mint pótesküdték.

A vádhatóságot Lehoczy Márton kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Stern Jakab ügyvéd látta el.

Sandrovics Benedik Jánosné rimafürészi lakos esete egyike a háború alatt nagyon sokszor előfordult családi drámáknak. — Mialatt férje orosz hadifogságban volt, ő szerelmi viszonyt folytatott egy katonával és 1917. augusztus 2-án gyermeke született, aki néhány percnyi élet után gyanus körülmények között meghalt.

A vádlott azzal védekezett, hogy a gyermek születése után nemi kapcsolatban eszméletét veszítette a mikor magához tért, a gyermek már nem élt.

Ezzel szemben dr. Zehery István és dr. Lányi Tivadar törvényszéki orvosok azt a szakvéleményt adták elő, hogy ily eljárást az erőteljes, egészséges szervezettű és idegzetű vádlottnál, akinek különben is már négy gyermeke van, felette valószínűtlen és hogy a boncolás adataiból nemcsak a gyermek életképessége és élve születése, de az is kitűnik, hogy halálát fulladás okozta, a mi a gyermek halántékán talált vérvészes beszűrődésből ítélve, a fejnek erős nyomása folytán következett be.

A nyomozást teljesített csendőrök és községi bíró tanak vallomása szerint vádlott a nyomozás alatt beismerde előttük, hogy a gyermeket czombjával az ágyhoz nyomta és addig tartotta úgy, amíg meg nem fulladt. Az esküdték előtt visszavonta ezt a beismerését, de nem tagadta azt, hogy állapotát az egész idő alatt titkolta és a gyermek születéséhez szülésznőt nem hívott.

A vád és védebeszéd után az esküdtek a vádlottat emberölés vétségében mondták ki bűnösnek, mire a bíróság az enyhítő és súlyosító körülmények mérlegelésével öt évi fogságra ítélte.

Az ítélet jogerős lett.

## Hírek a gömöri közélet és közellátás világából.

A sötétség szomorú napjai csak nem akarnak elmúlni, petróleumot most már egyáltalában nem kap közönségünk. Ugy értesülünk, hogy a kereskedelemügyi miniszter a januári kontingens leszállítását is stornilozta s így csak a február hónapra kiutalt két waggonra számíthatunk, amely osztrák finomítottból lévén kiutalva, ki tudja mikor ér el hozzánk?! Ily körülmények közt igazán nem csoda, hogy a gyertyakészletekkel rendelkező gyertyaöntők uzsoraárakat számítanak a viaszgyertyáért, a melynek az ára nincsen maximálva.

Tartalék cukor kiutalás. Az alispán a cukor ellátás rendszerességének biztosítása érdekében a szállítási nehézségekre való

tekintettel a községek és városok részére egy havi, az iparvállalatok részére két havi tartalékkészletet utalt ki.

Savanyított répát utalt ki két waggonnal az alispán rendelkezésére a közéletmezési miniszter s a répa Lugosról lesz leszállítva közvetlenül az egyes járási főszolgabírák, polgármesterek és iparvállalatok részére.

A Gömörmegyei Áruforgalmi r.-t. eddigi főraktárnoka Dickmann Zoltán katonai szolgálataira vonulván be, helyette a honv. minisztérium Derekas János rimaszombati kereskedőt mentette fel.

## Hírek és vegyesek.

Gróf Serényi Béla — mint a „Szepesi Lapok” írja, — megbízható értesülés szerint elfogadta a földművelésügyi miniszteri tárczát. A gróf 8—10 napot a Semmeringen tölt s febr. 12-ike táján — e hirdás szerint — átvesszi a földművelésügyi minisztérium vezetését.

Személyi hír. Putnoky Mórész főispán az elmúlt hetet Rimaszombathban töltötte és innen kedden utazik Budapestre.

Lukács Margit esküvője. Kedves és méltóságteljes körmenetben folyt le e hó 2-án Knapp Gusztáv őrnagy és Lukács Margit esküvője. A polgári esketést dr. Kovács László polgármester végezte, az egyházi aktusnál a helybeli ref. templomban Simon Mihály ref. lelkész intézett megkapó beszédet a fiatal párhoz. A református templom zsúfolásig megtelt érdeklődő közönséggel. A fiatal pár az esküvő délutánján Budapestre utazott s onnan a jövő hét keddjén térnek vissza Rimaszombathba.

Helyreigazítás. Lapunk utolsó előtti számában megírtuk, hogy a gömöri közigazgatás tisztviselői háborús tevékenységükért kitüntetésben részesültek. A tekintélyes névsorból tévedésből kimaradt Smál József nagyrőcei polgármester neve, aki a II. osztályú polgári hadiérdemkeresztellett lett kitüntetve.

Tanítók gyűlése. A gömör és kishontvármegyei általános tanító egyesület választmánya febr. 1-jén Bánrévén gyűlésezett, melyen a vármegyénk népoktatásának élére visszahelyezett Pogány István kir. tanácsos tanfelügyelő is megjelent s ott úgy az előklő Mares János, mint a nagy számmal egybegyűlt választmányi tagok részéről a legmelegebb ünneplésben részesült. Az egyesületi élet a háborús állapotok miatt már évek óta szünetelt, annak működése csupán a néhány választmányi gyűlésen nyilatkozhatván meg, e gyűlések munkakörében összpontosul minden elintézésre váró ügy s így ezek fontossága ma súlyosabb jelleggel bír, mint a békés időkben; de ugyancsak ez az állapot teszi a vezetőség feladatát egyre nehezebbé is. Nagy elismerés illetheti éppen ezért Mares János elnököt, ki diszes állását e rendkívüli időkben oly fáradságtalansággal s pontos saggal tölti be. Ugyanígy dicséretet érdemel Perényi Albert egyesületi pénztáros is egyre fokozódott munkájának buzgó teljesítéseért. A gyűlés tárgyai s határozatai az egyesület hivatalos közlönyében fognak majd napvilágot látni. Ott lesz megörökítve az elnök megnyitó beszéde, az új kir. tanácsos tanfelügyelőhöz intézett üdvözlés s az erre adott szép válasz szövege. Itt csupán azt az ezzel kapcsolatos határozatot emeljük ki, melyet a választmány a dobsinai állami elemi iskolai tanító-testület irásában beadott indítványára hozott. A nevezett tantestület, hogy méltóan kifejezést adjon Pogány István visszajöttén érzett igaz örömeinek, felhívni óhajtja a vármegye tanitóságát arra, hogy a tanitóság tüntető személyes üdvözlése elől határozottan kitérni kívánó tanfelügyelő visszajövetelének kedves eseményét tegye emlékezetesé arról, hogy létesítsen Pogány István nevére alapítványt, melynek kamatát a vármegyei tanítók özvegyei s árvái élvezzék. Indítványát a derék tantestület 300 korona adományával egészítették ki. A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta a dobsinaiak indítványát s elhatározta, hogy felhívást intéz az egyesület tagjaihoz az alap támogatása céljából. Együttal a megjelentek között gyűjtést eszközölt, mely 600 koronát eredményezett. A tanácskozási tárgyat képezett ügyek békeséges lefolyású elintézése után a vasuti vendéglőben jó ebédhez ültek a gyűlésezők, hol több pohárköszöntő fűszerezte a kedélyeket.

**„Negyvennyolcás Alkotmány-párt”.** Ez a czíme a kormányt támogató pártok új egyesülésének, melynek elnökül gróf *Andrássy Gyulát* választották s társelnökként megválasztott egyhangulag politikai és megyei közéletünk kiváló tagja: *Szentiványi Árpád*.

**Jelmezes házibál.** Kedélyes házimulatságot rendezett lakásán e hó 7-én, csütörtökön este özv. *Ragályi Gézá* és a mulatságon résztvevő leányok és fiatalemberek jelmezekben jelentek meg. *Priczi Lajos* pompás muzsikája mellett jó hangulatban folyt a tánc s a kis házimulatságon az a háborus viszonyok között érdekes és szokatlan eset történt, hogy kétszerannyi fiatalember volt, mint leány.

**A vármegyei kaszinó közgyűlése.** A vármegyei Kaszinó évi rendes közgyűlését Rimaszombatban 1918. évi február hó 17-én d. u. 3 órakor tartja meg a Kaszinó nagytermében.

**Közgyűlés.** Az „Othon” társaskör f. hó 3-án Dr. *Cziner Miksa* elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a kör életében múlt évben történt mozzanatok tárgyalattak, s a költségvetés megállapított. A gyűlésen elhatározták, hogy az eddigi 20 korona évi tagsági díjat 1918. április 1-től kezdve 28 koronára emelik fel. — Egyébként a körhelyiség a lefolyt évben élénk látogatottságnak örvendett s a kör anyagi helyzete is kedvező.

**Nőegyleti közgyűlés.** A rimaszombati izraelita nőegylet f. hó 3-án délután dr. *Krausz Gyula* elnöklésével közgyűlést tartott, amelynek jegyzőkönyvét dr. *Weinberger Rezső* vezette. A gyűlésen a múlt évi számadást jóváhagyták s az 1918. évi költségeloirányzatot megállapították.

**Választmányi ülés.** Az ipartestületi nyugdíjgyesület választmánya ma 10-én vasárnap délelőtt 11 órakor a polgári olvasóköri termében ülést tart, melynek fontos tárgyai lesznek, többek közt az évi számadás is bemutatásra kerül s ekkor tűzik ki az évi rendes közgyűlés határidejét is.

**Az egyházmegye gyásza.** A roznói egyházmegyének egyik érdemekben gazdag tagja, *Karkai Sándor* liczei alesperes plébános életének 63-ik és áldozópapságának 40-ik évében Budapesten elhunyt. Holttestét Sőregre szállították, hol f. hó 2-án temették el nagy részvét mellett. A temetési szertartást *Fejér Miklós* várgedei plébános vezette a sőregi plébános és káplán segédletével.

**Halálozások.** Iglói *Szontagh Manó* f. hó 3-án Dobsinán elhunyt. Özvegyén, szül. *Derék Annán* kívül testvérei és rokonai gyászolják az elhunytat, kinek temetése f. hó 5-én nagy részvét mellett ment végbe. Halála széles körökben kelt őszinte részvétet.

*Kozma Ármin* helybeli terménykereskedő és neje *Sulyos Gyász* érte. Kedves kis fiuk: *Miklós* 8 éves korában elhunyt. F. hó 3-án nagy részvét mellett temették.

*Krowetz István* 80. gy. ezredbeli katona f. hó 2-án 21 éves korában elhunyt. F. hó 4-én temették.

**Köszönetnyilvánítás.**

Ezton mondok hálás köszönetet mindazoknak, kik szeretett férjem: *Id. Katona Kálmán* elhalálózása alkalmából fájdalmunkat átérve, velünk éreztek, vigasztalni igyekeztek; valamint azoknak is, kik a végtisztességen jelen voltak.

Rimaszombat, 1918. február 4-én.

Özv. *Katona Kálmáné és családja.*

**Köszönetnyilvánítás**

Mindazoknak, akik feljethetetlen egyetlen kis fiunknak: *Miklós* elhunyt alkalmából részvétüknek nyilvánításával felkeresni s végtisztességen megje enni szivesek voltak, ezton mondunk őszinte hálás köszönetet. — Rimaszombat, 1918. február 6.

*Kozma Ármin és neje.*

**Jótekonyczeli művészhangverseny.** A helybeli Vöröskereszt egylet javára f. hó 28-án a Hungária szálló nagytermében fényes és sok műlévőzetet ígérő hangverseny lesz. A művészhangverseny iránt, melyen országos hírű kiváló erők működnek közre, nagy és méltó érdeklődés mutatkozik már most is. *Márkus Lilly* hírneves zongoraművész, *Kolbay Ildikó*, a mi bájos és tehetséges fiatal énekes-

nők, *Allman Leo* kiváló hegedűművész, a nemzeti zenede tanára, kinek ragyogó művészetében már egyzben gyönyörködtünk és *Kolbay Sári* jeles zongoratanárnő, ki az ének és hegedűszámokat fogja kíséni — a közreműködők, kik a mi finom ízlésű műértő közönségünknek bizonyára feledhetetlen estét szereznek. Jegyek előre válthatók a *Lévy Izó* cég könyvkereskedésében. Személyjegy és karzati ülőhely 5 korona, diákjegy 2 korona.

**A jolsvai kabaré.** Teljes anyagi és erkölcsi sikerrel zajlott le e hó 2-án a jolsvai kabaré. Zsufolásig telt meg a Korona nagyterme. A változatos és kedves műsort *Komoróczy Lajos* mindvégig kellemes és kedves konferánssza vezette be. Elsőnek színre került „Mikor a halottak visszatérnek” cz. kis dráma, azután *Hegedűs Lajos* kellemes hangon és temperamentummal előadott Magyar dalai után *Wolf Margit* a „Férjhez menjek?” című monologot adta elő kedvesen. *Varga Béla* igen szellemes helyi vonatkozásu kuplékat énekelt. Végül az 1. felv. *Dáni és Dini* kacagató bohózata került színre és mosolygás és jó kedvben perdált tánczra a közönség. Teljes elismeréssel adózunk a két szindarab szereplőinek egyenkint és összesen rutinizott jól összejátékukért. A 16. honvéd gyalogezred vonós zenekara mellett néhány kellemes órát töltött el a társaság. Van még valaki a ki a meghívón névtelen maradt, de annál buzgóbban járt, kelt, irt, tanult, tanított aki az egész kabaré építőmestere volt: ez *Gömöri Samu* főrendező. Vele egy értékű és ép oly fontos munkát végzett *Soltész Gyula* is.

**Erdőőrök háborus segélye.** A közgazgatási bizottság gazdasági albizottságának elnöki intézkedése folytán a járási erdőőrök részére az 1918. évre 200 korona háborus segély állapított meg, a 16 éven felüli gyermekek pedig 30 kor. neveltetési segélyt kapnak.

**Pénzintézeti közgyűlések.** A Rimaszécsi *Takarékpénztár Részvénytársaság* VIII-ik évi rendes közgyűlését Rimaszécsen február hó 24-én tartja. Az 1916. évről áthozott 1121 kor. 27 fillérrel együtt a tiszta nyereség 18639 kor. 85 fill., melyből a tartaléktőkét 30000 koronára kiegészítik és részvényenként 8 korona osztalékot adnak.

A *Garamvölgyi takarékpénztár r.t. (Pohorella vasgyár)* f. hó 24-én tartja XI-ik évi rendes közgyűlését. A tiszta nyereség 18789 kor. 38 fillér, az osztalék 6 korona.

A *nagyrozei takarékpénztár r.t.* szintén február 24-én tartja évi rendes közgyűlését.

A *roznói takarékpénztár és zálogház r.t.* vármegyénk ezen régi tekintélyes pénzintézete f. hó 25-én tartja 55-ik évi rendes közgyűlését. Az 560000 korona alaptőkével és mintegy 900000 korona tartaléktőkével bíró pénzintézet múlt évről szép nyereséget: 172119 kor. 95 fillért mutat ki.

A *torhaljai bank r.t.* 8-ik évi rendes közgyűlését f. hó 24-én tartja Tornalján. A 300000 koronás alaptőkével és 95000 korona tartalékkal dolgozó részv. társaság nyeresége 39740 kor. 74 ft.

A *nyustyai takarékpénztár r.t.* 32. évi rendes közgyűlését márczius 2-án tartja.

**Félév vége.** A rimaszombati főgimnáziumban most van az első félév vége. Tegnap tartották az osztályozó konferenciát, a hol megelapították a tanárok az értesítő számára a tanulók érd. megjegyeit s az értesítőből a szülők tudonást szerezhetnek fiaik eddigi előmeneteléről. Félévi vakáció azonban ezuttal nem lesz, tekintettel arra, hogy a karácsonyi szünidő ugyis nagyon hosszúra nyúlt az országos fűtőanyaghiány miatt.

**Névnapi megváltás czimén** özv. dr. *Szabó Somnó* urnó kórházunk sokatszenvedő tti javára 10 koronát küldött, mely k. gy. es adományt meleg köszönettel nyugtázt az *Elnökség*.

**Alispáni rendelkezés a vásáráthelyezések ügyében.** Az alispán teikérte a járásbeli főszolgabirákat és városi polgármestereket, figyelmeztessék a vásártartó községeket, hogy a vásár áthelyezés iránti kérelmek hozzá mindég a határnap előtt legalább is 14 nappal előbb és pedig a járásbeli főszolgabíró javaslatával ellátva terjesztendők elő. A későbbben avagy a járásbeli főszolgabíró mellözésével közvetlenül beérkező kérvényeket el fogja utasítani.

**Jótekonyság.** Lapunkhoz a következő adományok érkeztek s továbbítottak rendeltetési helyükre: *Csontos Jenő* és neje, *Katona Iona* (*Katona Kálmán* elhalálózása alkalmából koszorúmegváltás) 30 kor., (tele a vak katonáknak, tele a rokkantaknak,) a rimatamásfalvai ifjuság által január 20-án rendezett táncmulatság jövedelmének tele 252 kor. 10 fillér (rokkant katonáknak), szűtori ifjuság e hó 3-iki táncmulatságának jövedelme: 30 kor. (vak katonák).

*Lukács Gézá* a vak katonák javára a következő összegeket vette át hálás köszönettel: *Csontos Jenő* és neje 15 kor., szűtori ifjuság 30 kor., *Lovass Sándor* bákai körjegyző 8 kor., a jótekonysági mozgalmak lelkes telkarolója: *Pósa Lajos* nemesradnóti ref. lelkész, aki ez alpra már több ízben küldött adományt, e czélra 100 koronát gyűjtött.

A Tompa Kultur Társaság czéljaira *Tornallyay Zoltán* és *Tornalja*, mint *Tompán* igaz tisztelője, 50 koronát küldött hozzánk.

**A szabadkai birtok ügye.** A szabadkapszta birtoknak a földmívelésügyi minisztérium által nagyszabásu tejjgazdasági szakiskola czéljaira való bérbevétele immár befejezett dolog. F. hó 5-én a minisztérium képviselőiben *Eszterhay* min. oszt. tan., *Tolnay* tejjgazd. szakiskolai felügyelő és dr. *Bató Elek* a jogügyi osztály megbízottja városunkba érkeztek s hosszas eszmecsere és tárgyalások után az ideiglenes szerződést megkötötték a várossal a bérletre vonatkozólag. Most már a szerződés a városi képviselőtestület elé fog kerülni s az erdő faállományának kijelölt része kerül eladásra. Ez iránt széles körökben megindult a komoly érdeklődés s előreláthatólag a mai conjunktúra viszonyoknak megfelelő élénk verseny várható.

**Egy katonaszökevény rabló kézrekerült.** A Garam és Murágy völgyén két év óta napirenden voltak a betöréses lopások és rablások. A gyanu egy *Icsik Hlavati* Ferencz nevű királyhegyaljai többször szökött vadász katonára irányult. Nevezett már egy ízben a csendőrség kezére is került, azonban midőn a csapattestéhez kísérték, a vasuti kocsiából kiugrott és lánczostól együtt elmenekült. Ezután tovább folytatta két orosz szökevény fogolylyal útjelmeit. Most végre sikerült *Csaplár* királyhegyaljai ügyes csendőrmesternek elfogni. Érdekes, hogy két éven át télen nyáron a legnagyobb hidegben erdei barlangokban élt, csak néha tért be anyja házához Királyhegyaljára s ottan sikerült is elfogni.

**Vásáráthelyezés.** Az alispán arra való tekintettel, hogy a folyó évi április hó 4-én esedékes putnoki havi állatvásár napjára az izraeliták husvétü ünnepe esik, a kereskedelmi minisztérium által reá ruházott jog alapján engedélyt adott, hogy ezen vásár ez évben kivételesen április hó 11-én tartassék meg. — Felsőbalog község részére az elmaradt február 3-iki vásár helyett e hó 18-ára pótvásárt engedélyezett az alispán.



Múlt szombaton és vasárnap nagy érdeklődés mellett mutatta be a tulajdonos az Apolló mozgóképszínházban a „Fekete gyémántok” című gyönyörű film első részét. Minden előadáson zsufolásig megtelt a nézőtér a felemelt helyárak ellenére s a közönségnek a szépen rendezett és mesters. kiállításu film nagyon tetszett. — Szerdán a „Lányom” volt a sláger darab, egy ügyesen összeállított detektívdráma, amely mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. — Szombaton és vasárnap a „Fekete gyémántok” második része kerül bemutatásra; a jegyek már mind elfogytak, olyan nagy az érdeklődés az előadás iránt, hogy már csütörtökön elkelték a jegyek. — Másor: Február 9—10. *Fekete gyémántok* II. befejező része. — Február 13-án szerdán *Henny Porten*-est. *Menyasszonyrablás*, mesés vigjáték. — Február 16—17-én *Piros bugyelláris*, magyar népszimű.

## Szerkesztői üzenet.

G. S. Jolsva. A felülfizetéseket csak akkor közölhetjük, ha a közlés díját illetőleg a kiadóhivatallal érintkezésbe lép.

## Közgyűlési meghívó.

## A Runyai Fogyasztási Szövetkezet évi rendes közgyűlését

1918. évi február hó 20-án tartja az iskola tantermében, melyre a tisztelt részvényeseket meghívja az **Igazgatóság.**

## Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A nyereség- és veszteség számla részletes felolvasása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentésének megadása.
4. Egyéb indítványok.
5. A mérleg-számla az üzleti helyiségben közszemlére kitétetett.

Runya, 1918. február hó 7-én.

**Az igazgatóság.**

## Eladó ház.

Klein Mór tulajdonát képező **Rózsa-utca 18. sz. alatti ház** — üzleti okok miatt — **azonnal eladó.** Értékezni lehet ugyanott a **tulajdonossal.**

**Eladó ház.** Egy hét szobás két bejárati ház a hozzá tartozó veteményes kerttel eladó. Bővebb felvilágosítást ad a **kiadóhivatal.**

## Eladó ház.

A rimaszombati 345. számú telekjegyzőkönyvben felvett s a **Rákóczy-utca 15-ik szám alatt** az ugynevezett régi gimnáziummal szemben fekvő s özv. **Kösch Arthurné sz. Dapsy Aranka** tulajdonát képező beltelek **szabad kézből eladó.** — Felvilágosítással szolgál: **Dr. Institoris Endre** ügyvéd Rimaszombatban.

## Árverési hirdetmény

Pk. 1834/3—1915. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróságnak 1915. évi 2426/2. számú végzése következtében dr. Rárósy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt Gömörmegyei Nép- és Iparbank javára, Mihály András és társai ellen 106 korona s járulékaik erejéig 1915. évi október hó 12-ik napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3548 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: gazdasági eszközök, marhák, lovak, sertés nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 1915. évi Pk. 1834/3. számú végzése folytán 106 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi szeptember hó 30-ik napjától járó 6% os kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 97 korona 95 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Gömörvid községben leendő megtartására 1918. évi február hó 16-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitétetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Feled, 1918. évi január hó 27-ik napján.

**Csorba Kálmán,** kir. bir. kiküldött.

## Rimaszombat r. t. városban a havi állatvásár

folyó év február hó 13-án fog megtartatni. Vészmentes helyekről mindentéle állat felhajtható. **Városi Tanács.**

## Árverési hirdetmény.

Pk. 1103/3—1917. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróságnak 1917. évi 231/2. számú végzése következtében dr. Rárósy Gyula rimaszombati ügyvéd által képviselt Gömörmegyei Nép- és Iparbank javára, Untener Mihály ellen 215 kor. s járulékaik erejéig 1917. évi június hó 27-ik napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt következő ingóságok, u. m.: borsó, lovak, bikaborjú nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 1917. évi Pk. 1103/3. számú végzése folytán 215 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi december hó 24-ik napjától járó 6% os kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 123 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Dobóca községben leendő megtartására 1918. évi február hó 18-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX-ik törvényezikk 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Feled, 1918. évi január hó 27-ik napján.

**Csorba Kálmán,** kir. bir. kiküldött.

## Önkéntes árverési hirdetmény.

A rimaszombati 263-ik számú telekjegyzőkönyvben A., 1., 2. sor, 996. és 995. brzi szám alatt felvett ingatlanság a rajta lévő **emeletes kőházzal s földszintes lakházzal**

1918. évi február hó 11-en d. e. 10 órakor

Rimaszombatban, dr. **Baksay Dezső** ügyvédi irodájában önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Kiküldési ár 120000 korona, ennél olcsóbban a jelzett ingatlanság el nem adatik; a részletes árverési feltételek egyébként nevezett ügyvéd irodájában megtudhatók.

Az árverés alá bocsátandó ingatlanság három utcára szól, az emeletes házban a város legforgalmasabb terére (Erzsébet-tér) nyíló két üzlethelyiség van; ezenkívül a Rákóczy Ferenc-utczában külön egy üzlethelyiség és egy mézár-szék. A nagy üzlethelyiséghez 2 utcái, 1 udvari szoba, konyha s egyéb mellékhelyiség (raktárak, színek, istálló) tartozik.

Az emeleten van 4 utcai szoba, egy az Erzsébet-térre nyíló erkélyvel, 1 hálófülke, konyha, cselédhálófülke, éléskamra, fürdőszoba, előszoba, padlások, pinczék.

Villany és vízvezeték bevezetve. 2—2

## Eladó fürdő.

A tulajdonomat képező, régi jó hírnévnek örvendő **putnoki fürdő,**

mely áll 6 lakószobából, modernül berendezett kettős káddal felszerelt 6 fürdőszobából, nagy tanczterem, fedett veranda, tekepálya, téli és nyári konyha, két hold parkirozott kerthelyiségből, korlátlan italmérési joggal együtt az összes vendéglői felszerelésekkel, **szabad kézből eladó.** — Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos:

**SZLABEJ JÁNOS** építőmester  
2—3 **PUTNOK.**

## Kézi zálogtárgyak árverezése.

### A Rimaszombati Takarékpénztárnál

1917. Április hó 30-ig lejárt és ki nem váltott, sem meg nem hosszabbított kézi zálogtárgyak, a nm. m. kir. kereskedelemügyi miniszterium 82480—1917. számú engedélye alapján 1918. évi február hó 15-én d. u. 2 órakor az intézet helyiségében nyilvános árverésen eladtnak.

**Rimaszombati Takarékpénztár.**

## Eladó.

Az **Andrássy-út 3. szám alatti beltelek,** a rajta épült 4 szoba, konyha és egyéb mellék-helyiségekből álló **kőházzal,** valamint az ugyanezen telken épült 2<sup>o</sup> szoba, konyha és kamrából álló **kisebb lakóházzal eladó.** Felvilágosítással szolgál: **dr. Institoris Endre** ügyvéd Rimaszombatban.

**Jolsva** legszebb részén, a **siket-némák intézetével szemben fekvő 5 nagy szobából s mellék-helyiségekből álló kertes modern ház eladó.**

Megkeresések **Markovics Árpád** siket-néma intézeti igazgatóhoz **Debreczen** intézendők.

## Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön-séget, hogy mind-aféle új

## ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kitógástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves pártfogását kéri

## Jávorszky József

2—8 ács iparos,

Rimaszombat, **Tempa-utca 32. sz.**

## Árverési hirdetmény.

Pk. 1228/5—1916. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróságnak 1915. évi 3808/2. számú végzése következtében dr. Institoris Endre rimaszombati ügyvéd által képviselt, a Nyustyai Takarékpénztár R-t. javára Mihály Andrásné Urbán Anna és társa ellen 1351 kor. 88 fill. s járulékaik erejéig 1916. évi július hó 10-ik napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3590 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: gazdasági eszközök, széna, lovak nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 1916. évi 1228/5. számú végzése folytán 1351 kor. 88 fill. tőkekövetelés, ennek 1914. évi április hó 22-ik napjától járó 8% os kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 240 kor. 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Gömörvid községben leendő megtartására 1918. évi február hó 16-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX-ik t. czikk 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Feled, 1918. évi január hó 27-én.

**Csorba Kálmán,** bir. jb. kiküldött.

**Meghívó.**

**A Garamvölgyi Takarékpénztár Részvénytársaság (Pohorella-vasgyár)**

1918. évi februárius hó 24-én délután 3 órakor saját helyiségében tartja meg

**XI-ik évi rendes közgyűlését,**

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

**Tárgysorozat:**

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. Az 1917. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.
3. Nyereség felosztása.
4. A felmentvény megadása.
5. Indítványok.

Pohorella vasgyár, 1918 február hó 2 án.

**Az igazgatóság.**

A közgyűlésen az alapszabályok 14. § a értelmében a részvényes csak akkor szavazhat érvényesen, ha részvénye legalább 30 nappal a közgyűlés előtt saját nevére iratott át.

13. § A közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés meg tartása előtt legalább 8 nappal az igazgatóságnál írásban benyújtottak.

A felügyelő bizottság által megvizsgált számadás, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében délelőtt 11 órától délutáni 1 óráig az érdekeltek által megtekinthetők.

**Meghívó.**

**A Rimaszécsi Takarékpénztár R.-T.**

1918. évi február hó 24-én d. u. 3 órakor tartja Rimaszécsen, az intézet saját helyiségében

**VIII. évi rendes közgyűlését,**

melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása.
3. Az 1917. évi nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. A felmentvények megadása.
5. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
6. Esetleges egyéb indítványok.

Rimaszécs, 1918. január 27.

**Az igazgatóság.**

**Meghívó.**

**A Nyustyai Takarékpénztár Részv.-t.**

**XXXII. évi rendes közgyűlése**

1918. évi márczius 2-án d. e. 1/2 12 órakor saját helyiségében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1917. évi üzleteredményről.
2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyereség felosztása iránt határozathozatal.
3. 1 felügyelő bizottsági tag választása.
4. Indítványok.

Kelt Nyustyán, 1918. évi február hó 1-én.

1-2

**Az igazgatóság.**

**Hirdetmény.**

Közhírré tettük, hogy Jolsván február 8. Feleden február 10. Peisóczön február 21. Dobsinán február 25. és Putnokon február 28-án reggel 8 órakor és pedig Jolsván és Putnokon a piacztéren, a többi helyeken a vásártéren katonai lóvásár lesz megtartva.

Felhivatnak a lótulajdonosok, hogy azok, akik lovaikat eladni szándékoznak, lovaikat a működő bizottság elé vezessék.

Nyilvántartási lappal ellátott lovak is vásároltának, azonban csak saját járás területén; járáson kívül való vétel csak a m. kir. honvédelmi minister engedélyével történhet.

**A vételár készpénzben fizetetik.**

Felhivatnak a tulajdonosok, hogy lovaikat sem lókereskedőknek, sem ügynököknek, hanem saját érdekükben közvetlenül a bizottságnak adják el.

Losoncson, 1918. február hó 4 én.

**Diószeghy, bizottsági elnök.**

**Eladó ház.**

A Szijjártó-utca 75. és 77. szám alatt lévő magányos udvar, mely áll két külön lakásból, hozzátartozó melléképítményből, eladó. Értekezni lehet ugyan a tulajdonossal.

**ELADÓ FENYŐ.**

Mintegy 150—200 darab szép növésű, 300—400 cméter magas, többször átültetett fenyő, olcsó áron eladó Varga Lajosnál Rimaszombotban.

Vasárnap a gőzfürdő urak részére, a porcellán és kádfürdők a hölgyek részére rendelkezésre áll.

**Házvezetőnőül**

ajánkozik nagyobb háztartásban jártas, középkorú intelligens nő. Czim a kiadó-hivatalban.

**Meghívó**

**A TORNALJAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

1918. évi február hó 24-én délelőtt 10 órakor az intézet tanácstermében tartandó

**VIII-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.**

**Tárgysorozat:**

1. Az elnök kijelöli a jegyzőkönyvvezetőt és három részvényest a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az 1917. évi zárszámadások előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvény

megadása iránti határozathozatal.

3. Három igazgatósági tag választása.
4. Alapszabályszerű esetleges indítványok tárgyalása.

Kelt Tornalja, 1918. évi február hó 7-én.

**Az igazgatóság.**

**Tartozik**

**Mérleg-számla 1917. december hó 31-én.**

**Követel**

	Korona	fill.	Korona	fill.		Korona	fill.	Korona	fill.
Pénzkészletek			119654	05	Részvénytőke			300000	—
Értékpapírok			181291	50	Tartaléktőke	* 60000	—		
Váltókölcsönök			624094	41	Külön tartaléktőke	25000	—	85000	—
Jelzálogos kölcsönök			315795	70	Betétek			1742084	89
Adósok: fedezettel	565625	86			Hitelezők			1192341	97
" hadikölcsön számlán	1548208	58	2113834	44	Fel nem vett osztalék			380	—
Átmeneti tételek			4877	50	Nyereség:				
					Át hozat 1916. évről	4492	30		
					1917. évi nyereség	35248	44	39740	74
			3359547	60	*) Az idej dotációval			95000 K	
								3359547	60

**Eredmény-számla 1917. december hó 31-én.**

	Korona	fill.	Korona	fill.		Korona	fill.	Korona	fill.
Fizetések, adó és költségek			33436	84	Nyereség át hozat 1916. évről			4492	30
Leírások			2723	50	Tiszta kamatjövedelem			45185	83
Nyereség			39740	74	Értékpapir kamatok			10982	—
					Pénzügyintézetknél lévő tőkék kamata			3960	45
					Különléte jövedelmek			11280	50
			75901	08				75901	08

Hevessy Bertalan elnök, vezérigazgató.

Tornalja, 1917. december hó 31-én.

A könyvelésért: Klein Sámuel.

Bedlik Iván, Grossmann Ignác, edelényi Kócs Samu, Reinicz Mór, Szent István József, Tornallyay Dezső igazgatósági tagok.

Bencse Samu, Glücksthal József, dr. Molnár Gyula, Reichman József, Spiró Sándor felügyelő bizottsági tagok.

# Meghívó.

## A Rozsnyói Takarékpénztár és Zálogház Részvénytársaság

t. részvényeseit van szerencsénk az **1918. évi február hó 25-én délelőtt fél 11 órakor** Rozsnyón, az intézet helyiségében tartandó

# 55-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE

tisztelettel meghívni. **A közgyűlés tárgyai:**

- Négy jegyzőkönyvhitelesítő és a jegyzőkönyvvezető kijelölése.
- Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1917. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére felmentvény megadása iránti határozathozatal.
- Az alapszabályok 7., 32., 41. és 46. §§-oknak módosítása.
- 11 igazgatósági tag és 7 felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

Közzeljük a t. részvényes urakkal, hogy a felügyelő-bizottság által megvizsgált 1917. évi mérleg és veszteség-nyereség számla, valamint az igazgatósági jelentés a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg az intézet helyiségében a részvényes urak rendelkezésére álls általuk az üzleti órák alatt megtekinthető. Az alapszabályok 26. §-a értelmében „szavazati és tanácskozási jog csak azon részvény alapján gyakorolható, mely a közgyűlés előtt legalább egy hónappal a szavazati és tanácskozási jogot gyakorolni kívánó részvényes nevére a részvénykönyvben átíratott.”

Rozsnyó, 1918. évi február hó 3-án.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

TARTOZIK.

**Mérlegszámla.**

KÖVETEL.

VAGYON	K		f.		TEHER	K		f.	
Pénzkészlet a központ és fiókoknál . . . . .	217851	30			Részvénytőke . . . . .		560000		—
Liquid követeléseink pénztintézeteknél . . . . .	476482	22	694333	52	<i>Tartalékalapok:</i>				
Váltótárca . . . . .			3083856	38	Tartaléktőke . . . . .	560000	—		
Jelzálogkölcsonők . . . . .			1423642	22	Különböző tartalékalap . . . . .	244882	99		
Folyószámla adósok és hadilombardok . . . . .			4993203	31	Ingatlanok tartalékalapja . . . . .	45000	—		
Előlegek zálogokra . . . . .			6532		Árfolyamkülönbözeti tartalékalap . . . . .	12418	—	862300	99
Értékpapírok . . . . .	2809350	50			Betét és folyószámlabetét kamatadó tartalék . . . . .			16029	30
Értékpapírok függő kamatai . . . . .	29778	40	2839128	90	Betétek könyvecskérére és folyószámlára . . . . .			10867230	03
Intézeti ház és egyéb ingatlanok . . . . .			197109	—	Engedményezett jelzálogkölcsonők . . . . .			278526	01
Hátralékos, előre fiz. kamatok, óvaskölts.			32082	32	Folyószámla hitelezők . . . . .			471395	25
					Fel nem vett osztalék és kamat . . . . .			1556	61
					Atmeneti kamatok . . . . .			40729	51
					<i>Tiszta nyereség</i> . . . . .			172119	95
			13269887	65				13269887	65

TARTOZIK

**Veszteség-nyereség-számla.**

KÖVETEL

VESZTESÉG	K		f.		NYERESÉG	K		f.	
Betétkamatok . . . . .			330133	44	Nyereség áthozat 1916. évről . . . . .		9833		62
Visszleszámítolási kamat . . . . .			18514	31	Váltó, jelzálog, folyószámla, előlegkamatok és jutalékok . . . . .		596343		65
Engedményezett jelzálogkölcson kamat . . . . .			13516	69	Értékpapirkamatok . . . . .		94627		45
Igazgatóság, felügyelő-bizottság, tisztifizetések, lakbérek, drágasági pótlékok . . . . .			78088	23	Társintézeteknél elh. betétek kamatai . . . . .		17773		32
Nyudijak, nyugdíjbizt. jár. és segélyek . . . . .			7203	76	Ingatlanok jövedelme . . . . .		6210		—
Házbérek és üzleti költségek . . . . .			41996	85					
Betétkamatadó . . . . .			33013	35					
Adók és illetékek . . . . .			29116	97					
Leírások követelésekből . . . . .			1084	49					
<i>Tiszta nyereség</i> . . . . .			172119	95					
			724788	04				724788	04

Rozsnyó, 1917. évi december hó 31-én.

Kozma Ferencz s. k.,  
vezérigazgató.

Gabnai Antal s. k.,  
ezévezető.

Mészáros János s. k.,  
főkönyvelő.

Fialka Andor s. k.,  
pénztáros.

A Rozsnyói Takarékpénztár és Zálogház Részvénytársaság Igazgatósága:

Dr. Pósch Dezső s. k.,  
ig. elnök.

Baán Bertalan s. k.,  
ig. tag.

Benkő Jakab s. k.,  
ig. tag.

Dittel István s. k.,  
ig. tag.

Gál Miksa s. k.,  
ig. alelnök.

Dr. Hajosi Sándor s. k.,  
ig. tag.

Dr. Pósch József s. k.,  
ig. tag.

Dr. Stromp Ignác s. k.,  
ig. tag.

Terray Gyula s. k.,  
ig. tag.

Dr. Tyroler Simon s. k.,  
ig. tag.

Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság:

Aczél Andor s. k.,  
f. b. tag.

Hoffmann Ottó s. k.,  
f. b. tag.

Kirschner Zsigmond s. k.,  
f. b. tag.

Váry László s. k.,  
f. b. tag.

**A felügyelő-bizottság jelentése.**

**Tisztelt Közgyűlés!** Van szerencsénk a t. Közgyűlésnek jelenteni, hogy a ránk ruházott feladatnak híven megtelev, a lefolyt 1917. évben is óber figyelemmel kísértük a Rozsnyói Takarékpénztár és Zálogház Részvénytársaság ügyvitelét, gyakran megvizsgáltuk a pénztárt, az értékkiladékokat, az okmányokat, az üzleti könyveket, miáltal állandóan tudomással bírtunk az intézet ügyeinek szabályszerű, pontos menetéről, valamint meggyőződést szereztünk az ügykezelés minden ágában uralkodó rendről. Az igazgatóság által elének terjesztett 1917. évi mérleget beható vizsgálat alá vettük és megnyugtatóan jelenthetjük a t. Közgyűlésnek, hogy az intézeti alapszabályok és a kereskedelmi törvény rendelkezései minden tekintetben érvényre jutottak, továbbá, hogy a bemutatott 1917. évi mérleg-számla adatai az intézet valóságos vagyoni állapotát tüntetik fel és hogy a veszteség- és nyereség-számla szerint kiutatott 172119 korona 95 fillér tiszta nyereség az 1917. év valóságos üzleteredményét jelenti. Mindezek alapján hozzájárulunk a Rozsnyói Takarékpénztár és Zálogház Részvénytársaság igazgatóságának jelentéséhez, valamint a tiszta nyereség mikénti felhasználása iránti javaslatához s azt a magunk részéről is elfogadásra ajánljuk a t. Közgyűlésnek. Jelentjük a t. Közgyűlésnek, hogy Adamis Gusztáv és dr. Deil Jenő felügyelő-bizottsági tagtársaink hadiszolgálatot teljesítenek, ennél fogva a zárszámadások megvizsgálási munkálataiban részt nem vehettek s a zárszámadásokat alá nem írhatták. A magunk részére kérjük és az igazgatóság működésére indítványozzuk, hogy a szokásos felmentvényt megadni méltóztatassék. Miután megbízatusunk lejárt, köszönjük a t. részvényes urak eddigi megtisztelő bizalmát s kérjük, sziveskedjenek a felügyelő-bizottság választását megejteni.

Rozsnyó, 1918. évi február hó 4-én.

Aczél Andor s. k.,  
f. b. tag.

Hoffmann Ottó s. k.,  
f. b. tag.

Kirschner Zsigmond s. k.,  
f. b. tag.

Váry László s. k.,  
f. b. tag.